

沈启动公众考古活动 可免费参与

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者朱柏玲报道 沈阳启动公众考古活动,市民可免费参与。

9月21日,主题为“走近考古 触摸文明——我在沈阳学考古”的2019年度公众考古活动启动仪式在新民市法哈牛镇北崴遗址考古发掘现场举行。

本次活动由辽宁省文物局、沈阳市文旅局、新民市人民政府共同主办,沈阳博物院(沈阳故宫博物院)承办,新民市法哈牛镇人民政府、新民市文化馆联合协办。

活动现场,小朋友们献上了配乐诗朗诵,表达了对文物保护和考古事业的热爱之情。各界来宾和小朋友们共同参观了《中华人民共和国成立70周年沈阳重大考古发现成果图片展》,并在沈阳市文物考古研究所工作人员带领下参观考古发掘现场和考古发掘工作站,了解考古发掘及出土文物整理工作场景、流程。在工作人员的指导下,小朋友们参与了模拟考古发掘和手工制陶活动,学习使用洛阳铲、手铲等各种考古工具,体会考古带来的乐趣,也深深感受到了其中的艰辛。

相关负责人介绍,北崴遗址发



小朋友们参与了模拟考古发掘,体会考古带来的乐趣。

辽沈晚报、聊沈客户端首席记者 查金辉 摄

于1981年,位于蒲河左岸一级阶地的一处沙台地北部,地名为北崴子,北崴遗址由此得名。在2017年和2018年进行过两次考古发掘,发现了青铜时代的房址、红烧土堆积、灰坑、灰沟、竖穴土坑墓、瓮棺等,出土了大量夹砂陶片和少量石器、青铜器等,器形有鼎、甗、壶、瓮、罐、碗、壺、石范、石刀、石斧、串珠、青铜短剑等。

2019年,按照国家文物批复的发掘执照,计划在6~11月对北崴遗址进行500平方米的考古发掘。

据悉,本次公众考古活动还将举办8场免费公益活动,其中9月22日,10月6日、19日、26日将免费面向社会征集公众30人/天,自行前往活动现场参与公众考古工地活动,报名电话15640483888;9月28日,10月13日、20日、27日将在北崴遗址开展四场“小小考古家”主题活动,在考古工地进行模拟考古体验活动,体验制陶工艺,了解考古知识。“希望通过活动,拉近公众与考古的距离,向民众介绍传播精准的考古知识,使专业化、学术化的考古成果转化为公众喜闻乐见的文化资源。”

辽宁省城乡规划和建筑设计职工技能大赛开幕

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者徐月姣报道 9月21日,辽宁省城乡规划和建筑设计职工技能大赛开幕式在沈阳建筑大学举行,大赛由辽宁省总工会、辽宁省人力资源和社会保障厅主办,辽宁省城乡建设集团有限责任公司承办,沈阳建筑大学、辽宁省土木建筑学会协办。

省城乡建设集团党委书记、董事长戴长冰致开幕词。他说,当前,正

值我省加快推进全面振兴、全方位振兴的关键时期,省总工会和省人社厅精心组织全省职工技能大赛,正当其时,意义重大。大赛启动以来,全省各行各业广大职工踊跃参与,一大批优秀技能人才脱颖而出,为全省经济社会发展注入了新的活力、增添了强大动能,使劳动光荣、技能宝贵、创造伟大在全省上下蔚然成风。

接下来,省总工会副主席刘严发

言,他指出,职工技能大赛不仅是提升职工技能素质的有效手段,也是建立人才培养激励机制的现实需要。这次的城乡规划和建筑设计职工技能大赛是我省初次举办,希望大赛结束后,有关各方认真进行总结经验,以此次大赛为契机,加强职工技能培训和技能竞赛工作,以赛促训,不断健全人才培养的体制机制,真正把提升职工素质工作引向深入,为职工岗

位成才创造条件。

省人力资源和社会保障厅副厅长吴松在发言中表示,今年以来,全省经济保持良好发展势头,全面建成小康社会的蓝图已经绘就。大力开展职工技术培训与竞赛活动,全面提升广大职工整体素质,建设一支技术过硬的职工队伍,是实现这一目标的人才保证。

“技能大赛为广大城乡规划和建筑设计职工搭建了全面发展的平台,

通过技能大赛大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,也为各单位培养知识型、技能型、创新型的准备力量。”沈阳建筑大学党委书记董玉宽在开幕式上表示。

此次大赛共有全省7个市29个单位173名选手参赛。昨日的开幕式结束后,参赛选手们就将陆续进行培训、理论考试、预赛等流程,决赛将于10月13、14日进行。

我国5G商用已全面展开 正向纵深方向推进

今年以来,世界主要国家加快5G商用,把产业应用作为5G融合创新的重要场景和主阵地,抢抓实体经济数字化转型的重大历史机遇。目前,我国5G商用已经全面展开,正在向纵深方向推进。

这是工业和信息化部总经济师王新哲21日在湖北召开的2019年“5G应用武汉峰会”上做出的表述。

5G开启万物泛在互联、人机深度交互、智能引领变革的新征程,日益成为驱动工业革命的关键力量,成为促进经济社会发展的重要基础。

王新哲说,我国将加快网络建设,深化融合应用,提升产业发展水平,努力将5G转化为我国经济发展、民生改善、社会进步的强大新动能。

具体而言,我国将加快建成覆盖全国、技术先进、品质优良、高效运行、全球领先的新一代信息基础设施,打通信息大动脉;搭建5G产业合作创新平台,加快关键核心技术研发突破,推动5G、工业互联网、云计算、边缘计算、大数据、人工智能等新一代信息技术与实体经济特别是制造业在更广范围、更深程度、更高水平的融合,厚植实体经济数字化转型新动能;推进跨部门、跨区域、跨行业协作,加强5G标准制定、应用推广、行业管理、安全保障、资源配置方面的政策协同,培育5G高端技术人才和应用型创新人才,不断优化5G发展环境。

据新华社

招聘研发博士 给出最高年薪25万

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者胡婷婷报道 月薪1万起,年终项目研发奖金可达5万到8万,年薪最高可达25万。不过这个职位的任职资格也比较严苛,需要获得生物学或者医学博士学位,具备较强的英文文献检索、阅读和归纳能力。这是沈阳一家细胞治疗工程技术研发中心招聘技术研发博士的条件和待遇。

昨日,沈阳市人力资源服务与行政执法中心举办沈阳市2019年秋季中高级人才专场洽谈活动。洽谈会共组织沈阳市80家用人单位参会,涵盖装备制造、电子信息、医药化工、农产品加工、民用航空等行业,招聘职

位均为中高级管理岗位和技术岗位,月薪均在5000元以上,其中不乏年薪几十万元的核心领导岗位。

记者走访招聘会发现,对于领导岗位,大多数公司都要求有相关领域的工作经验,具有一定的管理经验,并且会考察应聘者在此前工作的一些成绩。对于技术岗位,大多数公司对学校、专业以及学历有严格要求,研发岗位一般都要求硕士以上甚至博士学位。

沈阳鼓风机集团股份有限公司招聘气动研发工程师,要求应聘者必须是国内“双一流”院校全日制硕士研究生及以上学历,英语六级以上,

招聘条件比较高。相应的工资水平也不错,最高月薪可达1万元。“因为我们公司的技术人才都是自己培养的,所以招聘时我们对院校的要求就比较高”,沈鼓负责招聘的林女士表示,招聘时最看重应聘者的持续学习能力。“我们会通过考察应聘者在校的学习成绩以及参加国内外相关竞赛的成绩来考察他的学习能力和创新能力。”

而沈阳一家智能立体停车系统公司则倾向于招聘有工作经验的技术人才,要求应聘者要有5年以上智能立体车库、自动化机电设备行业经验。高要求也对应着高薪酬,该公司

给出的月薪最高为1.5万元,还有免费工作餐、班车等福利。“我们要求应聘者要兼顾技术和管理,不仅要参与研发,还要懂得带领团队。”公司招聘人员介绍。不过,昨日他们并没有收到简历,“智能立体车库在东北不是很多,相关的技术人才也比较欠缺。”

沈阳人才市场交流会服务部部长崔晓媛介绍,为了精准对接招聘企业和应聘者,会前给高级人才库的7500名求职者分批次群发短信邀约参会,并且从7500个人里面挑了682名求职者,给他们打电话告知企业招聘的岗位和薪酬,进行了精准对接,成功邀约240人当天参会。

一年减重20公斤 小伙查出胆结石

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者李文慧报道 沈阳小伙子小张在一年内体重降了20公斤,血脂降下来了,脂肪肝也消失了,非常高兴。不过,最近在单位体检时小张却查出患有胆结石。对此,辽宁省名中医卢秉久提示,快速减轻体重会增加患胆结石的风险,小张的胆结石可能与此有关。

小张一年前在体检时查出血脂高、脂肪肝、体重超标,于是体重近95公斤的他开始锻炼身体,调整饮食,减轻体重。一年下来,自律的小张果然变了一个人一般,体重减了约20公斤,

周围的朋友都羡慕不已,小张也非常自豪。前段时间体检时,小张却意外得知自己有胆结石。是什么原因导致结石的出现呢?小张疑惑不解。

胆囊结石多见于哪些群体呢?卢秉久介绍,胆囊结石的发病与年龄、性别、遗传、地理环境、饮食、活动、快速减轻体重等因素有关。首先,胆囊结石的发病率随着年龄的增长而呈上升趋势,临床上的患者大多为40岁以上的人群,而青少年与儿童则较为少见。其次,胆囊结石以女性居多,其发病率是同年龄男性的2倍。此外,

结石的风险将会增加。

体育锻炼具有降低胆囊结石发生的作用。日常可以通过改善饮食习惯(如多吃蔬菜、规律地吃早餐、减少高脂高能量食物的摄入等),严格地调控血糖与血脂,合理地调节体重等举措,来实现有效预防胆囊结石的目的。

此外,大部分胆结石病人在未发病时并无相关症状,常在体检或其他疾病检查时被发现。因而,具有相关危险因素的人群都不能轻易放松警惕,要防患于未然,一旦出现典型的胆绞痛等相关症状时要及时就医。